

МИТНА ПОЛІТИКА ТА ЕКОНОМІЧНА БЕЗПЕКА СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ В УКРАЇНІ

Максименко Ж.В.

асистент кафедри економіки та бізнес-технологій,

Національний авіаційний університет

Ключові слова: митно-тарифне регулювання, конкурентоспроможність України, безпека.

Актуальність дослідження з питань урегулювання зовнішньоекономічних зв'язків суб'єктів господарювання, проблем митно-тарифного регулювання зростає у період загострення воєнного конфлікту між Російською Федерацією та Україною.

В теперішніх умовах воєнного стану в Україні найважливішим є вирішення проблеми постійної загрози національній безпеці: прийняття економічно та політично обґрунтованих рішень з питань підвищення рівня національної безпеки, удосконалення всієї системи управління, стабілізації соціально-економічного становища в Україні.

Національну безпеку України варто трактувати як соціальну, духовну, економічну, екологічну, воєнну, інформаційну та політичну безпеку населення. До об'єктів національної безпеки належать: матеріальні, нематеріальні, грошові активи; золотовалютні резерви резидентів; стабільність національної валюти, соціально-економічний розвиток, економічна узгодженість суб'єктів господарювання з вимогами ринку.

Економічна безпека України виступає як підсистема міжнародної економічної безпеки, що є важливим структурним компонентом глобальної економічної безпеки, об'єктом захисту якої виступає світовий економічний порядок та сталий розвиток[1].

З вище наведених даних виокремимо виклики та загрози економічній безпеці підприємницьких, торговельних та біржових структур в Україні під час воєнного періоду: загрози життю, здоров'ю та добробуту громадян, погіршення якості повітря, нестача питної води та продуктів харчування; загрозна демографічна ситуація; монополізм в енергетичній сфері, низька енергоефективність, недостатній захист права приватної власності; недосконалість і різнобічність законодавства щодо розвитку сучасних галузей виробництва, зменшення конкурентоспроможності України, міграція трудових ресурсів країни, знищення матеріальної бази основних галузей виробництва та необхідність суттєвих технологічних зміни в енергетиці та біотехнологіях; необхідність змін в соціально-економічному житті, розвиток нових галузей виробництва, оновлення основних засобів та інших факторів виробництва; підвищення уразливості суб'єктів господарювання в Україні до ризиків: банкрутства, не виплати кредитів, не виконання договорів контрагентами.

Орієнтуючись на Стратегію забезпечення державної безпеки[2] та договір між НАТО та

Україною[3-5] з метою покращення митного регулювання у сфері економічної безпеки суб'єктів господарювання рекомендуємо наступне:

1. Запровадження ефективного організаційно-економічного механізму національної безпеки, регулювання відносин суб'єктів господарювання та органів державної влади у мирний час, період кризи та під час воєнного періоду;

2. Модернізація митного законодавства, урегулювання питань, які стосуються незаконного перетину кордону, митно-тарифного регулювання, ввезення гуманітарної допомоги в Україну;

3. Розвиток міжнародного співробітництва з питань боротьби з тероризмом, кіберзлочинністю, гарантування інформаційної безпеки; створення центру реагування та відстеження порушень кібербезпеки,

4. Реформування державної прикордонної служби, покращення їх обороноздатності; розбудова військового потенціалу України.

У галузі бізнес-адміністрування та бізнес-технологій рекомендуємо: модернізувати структуру та потенціал менеджменту, використання інформаційно-комунікаційних технологій, проведення реформ у системі логістики та стандартизації.

Митна політика ЗЕД підприємницьких структур має бути спрямована на зменшення вразливості та покращення ефективності їх діяльності в умовах миру, кризи та воєнного часу, забезпечення політики прозорості митниці, політики протекціонізму, шляхом митно-тарифного регулювання, збереження конкурентоспроможності України.

Список використаних джерел:

1. Гапєєва О. М. Міжнародна економічна безпека в умовах сталого розвитку: автореферат дисертації на здобуття наукового ступеня д.е.н.: 08.00.02.Вінниця,2021

2. Указ Президента України №56/2022 Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 30 грудня 2021 року «Про Стратегію забезпечення державної безпеки» URL: <https://www.president.gov.ua/documents/562022-41377> (дата звернення: 28.04.2022).

3.Організація Північноатлантичного договору URL: https://www.nato.int/cps/uk/natohq/topics_37750.htm (дата звернення: 28.04.2022).

4.Декларація про доповнення Хартії про особливе партнерство між Організацією Північно-Атлантичного договору та Україною URL:https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/950_021#Text

5.Хартія про особливе партнерство між Україною та Організацією Північно-Атлантичного договору URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_002#Text (дата звернення: 28.04.2022).